

共同团结奋斗 共同繁荣发展

# 鲁山县下汤镇画好民族团结“同心圆”

本报讯(记者常洪涛)“这条路修好后,我们就取名为民族大道,让这条道路通向我们的民族团结发展的美好未来。”4月12日,鲁山县下汤镇新街社区党支部书记刘江涛在民族大道施工现场说。

下汤镇是少数民族聚集镇,少数民族群众主要集中在镇区新街社区,以回族为主,占新街社区总人口的三分之一。近年来,下汤镇以铸牢中华民族共同体意识为主线,以构建和谐社区为目标,深入开展民族团结进步工作,有力地促进了社区经济社会健康发展,新街社区先后获得“河南省民族团结进步模范集体”“全国民主法治建设示范社区”等称号。

该镇定期研究民族工作,指导新街

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

社区制定和完善民族团结进步工作制度,形成了组织完备、目标明确、责任到人、措施具体的工作机制,确保民族团结进步创建各项任务落到实处。

为不断铸牢各族群众的中华民族共同体意识,下汤镇从宣传教育入手,利用党员集中学习日以及社区广播、宣传板、宣传栏等,广泛宣传党的民族政策,使“两个离不开”“四个维护”“五个认同”深入人心;组织篮球赛、秧歌赛和歌舞表演等,激发各族群众的团结协作意识,促使各民族守望相助、手

足相亲、人心归聚、精神相依,营造中华民族一家亲的团结和谐氛围。

近年来,该镇利用临近尧山景区、温泉资源丰富的优势,积极鼓励和引导各族群众发展民族特色饮食,新街社区的特色餐饮业如雨后春笋般发展壮大,各类特色餐馆已发展到30余家,年产值360余万元。

此外,该镇先后投入50余万元,修整道路、河堤,新建同心圆广场,并配备完善的健身器材;投资3万元建立存书1000余册的民族团结图书室;

投资5万元在新街社区主街两侧栽植花草、风景树100余株,街容街貌焕然一新。

矛盾纠纷无小事。新街社区通过建立居民、乡镇干部、片警共同参与的村民调解员制度调解纠纷,避免因群众间的小矛盾小纠纷引发可能影响民族团结的大矛盾大纠纷;建立民族工作联席会制度,研究解决民族工作中遇到的具体问题,确保民族团结进步创建工作顺利开展。

“下一步,镇党委将以新街社区创建省级民族团结进步社区为契机,进一步转变思维方式、工作方式,促进各民族相互交往、共同发展,同心同德、同向同行,进一步铸牢中华民族共同体意识。”下汤镇党委书记李三阳说。

## 提升城市“颜值”

### 淇河区环卫服务中心推行流动红黑旗考评制度

本报讯(记者张亚丹)“这面流动红旗是对我们工作的认可,我们会继续努力。”4月11日上午,市区淇河南路七局垃圾中转站员工接到淇河区环卫服务中心颁发的流动红旗高兴地说。

今年以来,淇河区环卫服务中心深入开展“能力作风建设年”活动,进一步提高工作标准、压实工作责任,深入开展城区城市清洁工作。在道路保洁、公厕管理、垃圾中转站运行等常态工作基础上,该中心推行流动红黑旗考评制度,对21个垃圾中转站、57座公厕、69条路段每月开展一次流动红黑旗评比活动,激励督促相关工作人员进一步提升保洁水平。

“流动红黑旗考评制度的推行,迅速掀起了城市清洁工作比学赶超的热潮,有效提升了辖区环境质量。”淇河区环卫服务中心主任刘金鹏说。

## 给乡村振兴加点“甜”

### 祁家村积极打造“葡萄村”

本报讯(记者亚鹏 通讯员杨海楠)4月10日,在宝丰县李庄乡祁家村葡萄种植基地,10余名村民正忙着种植葡萄苗。

祁家村是一个人口只有861人的小山村,自然资源不足,群众增收渠道单一。去年,村党支部书记牛辉带领村“两委”干部经过多次调查研究,广泛听取老党员、农技专家及村民代表建议后,提出“立足葡萄做产业,集体经济求发展”的思路。

葡萄应该怎么种?技术得有人来教。牛辉多次带领村“两委”干部到鲁山县学追肥、学防虫,并邀请“土专家”牛留问和农业技术人员进行相关技术讲解。

有了技术,种葡萄的钱从哪儿来?村“两委”干部经多次商讨,决定把村集体所得的收益一部分用于支付地租,一部分用来购买葡萄苗、化肥等。

“今年俺村共流转了60亩地,其中32亩种植葡萄。我们计划把葡萄种植与休闲观光相结合。到明年夏天,这里将会是‘葡萄架下采摘忙,农旅融合效益高’的好景象。”祁家村党支部第一书记王文哲满怀憧憬地说。

发展特色产业,带动农户是关键。祁家村成立了葡萄种植专业合作社,通过党员干部带头先种、试种,再为农户提供成熟的选苗、培育、销售等全流程的服务,从而吸引更多农户投身葡萄种植。



农作物长势良好

4月12日,行人从淇河区淇滨街道褚庄村一侧的耕地旁经过。

当日,我市浙浙沥沥地下起春雨。这场降雨不仅缓解了近期干燥的气候,

也对农作物的生长极为有利,可谓一场及时雨。 本报记者 姜涛 摄

# 一宅变“四园” 难点变亮点

## 石龙区人民路街道美化村容村貌

今年以来,人民路街道将一宅变“四园”(花园、菜园、果园、游园)创建活动作为推进乡村振兴和改善农村人居环境的有力抓手,根据各村实际,分类整治闲置宅院,把闲置宅院变成“四园”,进一步美化村庄。

在整治过程中,该街道采取政府、集体、村民等多元化投入方式,把环境治理的难点变成乡村振兴的亮点。针对闲置宅基地的权属问题,该街道在实践中坚持“宅权不变、群众自愿、树木留存、百姓受益”的原则,做到拆除危旧房屋前留下影像资料,整治后的宅基地及宅基地上的树木等仍归村民所有,力争达到拆改一处、洁净一处、美化一处的效果。

此外,在整治过程中,该街道注意保留有历史意义和文化价值的旧宅、古建筑、古树等,让优秀的历史文化得以保护和传承。截至目前,该街道累计拆除闲置宅院4000余平方米,拆除围墙近1000米。

# 别拿疫情防控要求不当回事儿

徐明卉

近日,人民日报微信公众号刊文《毛老太被批捕》引发关注。当事人毛老太可谓拿疫情防控要求“不当回事儿”的典型——楼下做核酸,“不当回事儿”不做;串门打牌,“不当回事儿”不戴口罩;发热还是“不当回事儿”,不采取任何防护措施继续打牌、购物,甚至所住小区已被确定为中风险地区,依然“不当回事儿”继续外出打牌、购物、吃饭……直到确诊,直到被公安机关批捕。

类似毛老太这样我行我素,拿“戴口罩、减少外出、不聚集、主动报备”等疫情防控要求不当回事儿者屡见不鲜。不当回事儿,是害人害己;不当回事儿,是触犯法律;不当回事儿,必须严惩。

疫情防控,人人有责。这不是空喊口号。防止疫情蔓延,既需要有关部门采取切实有效的防控措施,也需

要每一个人理解、配合、执行。思虑再周密、举措再细致、部署再严格,最终还是要靠一个一个的人来落实。比如戴口罩,看似事小,却是防止病毒传播的有效途径之一,你不当回事儿,他不戴口罩,尤其天一热,这根弦更容易松。祸患常积于忽微,松懈常始于怠志,千万别不当回事儿。

一分部署,九分落实。疫情防控举措制定了很多,也很细,但如果不落实,便都是一纸空谈。市疾控中心经常发布各类提醒,市纪委监委也印发了严明防控纪律的通知,反复强调要不折不扣落实各项管控措施。倡议、号召、提醒对于自觉自律自省的人管用,可对于那些总是不拿防控措施不当回事儿的人,必须依靠法律来惩戒。市中级人民法院、市人民检察院、市公安局、市司法局发布通告,对于在疫情防控中危害公共卫生安全、扰乱疫情

防控秩序的行为,将严惩不贷。

握指成拳,合力致远。这场战“疫”,是一场“硬仗”,单打独斗不可能胜利,仅指望别人负重前行、自己只享受岁月静好也不可能胜利,必须依靠大家一起努力一起拼,一根绳子一条心,才能牢牢筑起疫情防控屏障。医护人员勇敢“逆行”,党员干部作表率走在前,志愿者发挥所长尽己所能,而像你一样的普通人,要做的就是,于无人处、私底下、细微处,真真正正管好自己。

每个人都管好自己,等于亿万人管好了自己,胜利便指日可待,春天便日暖风和。管好自己很重要,不能不当回事儿。



## 温馨提示

### 今日天气

白天到夜里多云到晴天,偏北风4-5级,阵风6级到7级,最高气温20℃,最低气温11℃

## 中小学教师资格考试面试 4月15日开始报名

本报讯(记者孙鹏飞)4月12日,从市招考办传来消息,今年上半年我省中小学教师资格考试面试网上报名时间为4月15日至17日17:00,网上审核时间为4月15日至19日17:00,网上缴费时间为4月15日至21日24:00。报名期间,我市开通两部咨询电话:0375-4973009、0375-2629875,考生遇

到问题可拨打电话咨询。考生应在规定时间内登录“中小学教师资格考试网”(http://ntce.neea.edu.cn),进入报名系统,选择“河南”,认真阅读河南省报名公告,了解考试政策及相关要求,然后按要求进行注册、报名。今年上半年之前参加过笔试合格的考生,在面试报名前需要重新进行注册和填报个人信息,重新注册不影响考生的面试报名。今年上半年参加笔试合格的考生不用重新注册。

## 我市举办“童画黄河”少儿美术作品大赛

作品征集时间截止到5月5日

本报讯(记者卢晓亮)4月12日,从市图书馆传来消息,为深入学习、认识黄河文化的历史地位与时代价值,我市举办“童画黄河”少儿美术作品大赛,报名工作已经开始。

此次活动由市文化广电和旅游局、市教育体育局主办,市图书馆、市少年儿童图书馆承办;作品征集时间截止到5月5日,作品展出时间为6月至12月;参加对象为全市4-16岁少年儿童。

此次活动为公益活动,不收取费用。作品需围绕黄河流域历史文化、风土民情、发展成就、时代风貌等自由命题创作,要求具有艺术性、富有创意,充分展示灿烂的黄河文化。

作品原件请送至市图书馆(淇河南路与光明路交叉口向东100米)六楼阅读推广部,联系电话:7030956、2582669。

## 河滨公园牡丹园暂停开放

本报讯(记者王桂星)4月12日,从市园林绿化中心传来消息,为做好疫情防控,防止人员聚集,市河滨公园牡丹园暂停开放。

市河滨公园牡丹园位于公园西门东侧路南,占地9600平方

米。经过多年发展培育,园内现有白玉、脂红、瑶池春、银粉金鳞等20多个品种的牡丹1000多株。目前,园内过半数的牡丹已经进入盛花期。根据疫情防控需要,游客不能入园赏花,可以站在围栏外保持安全距离观赏、拍照。

## 治理“六乱” 开展“六清” 打赢农村人居环境集中整治战

## 我市通报第四轮第三期 人居环境整治暗访情况

本报讯(记者田秀忠)4月11日,市人居环境整治专班暗访组开展第四轮第三期暗访,暗访新华区、淇河区的部分村庄。

当天上午,暗访组首先来到新华区新街街道谢庄村,发现在谢庄小学后面的一大片空地上,堆积着大量建筑垃圾。在刘庄自然村,暗访组看到主路两侧修建有花池,花池内栽植有绿化植物,但是道路保洁不到位;村内墙角下、院落中、房屋之间的空地上,均存在杂物和垃圾堆积的情况;村中一条小路两侧杂草丛生,废弃的彩钢瓦、泡沫等沿路堆放。在谢庄自然村,暗访组发现一处废弃宅基地里满是枯萎的杂草,并堆积有建筑垃圾、建筑材料;村中一条排水沟已经干涸,里面充斥着垃圾和杂草。

当天下午1点多,暗访组来到淇河区曹镇乡泥河村,发现村中沟渠内水体发黑发臭,沟渠沿岸散落着生活垃圾;村中一处垃圾箱旁,堆放的垃圾正在焚烧;一处房屋后的空地上,堆放着树木枝条;村中还存在残垣断壁。在曹东村,暗访组发现房前屋后存在乱堆乱放的情况;村中沟渠里漂浮着垃圾,气味刺鼻;在天水源洗浴门前50多米的有一条小路,小路上积存不少生活垃圾。随后,暗访组在曹镇乡街区看到,这里的河道经过治理,河水已经比较清澈,两岸新安装有护栏,栽植有树木。

市委农办公布我市农村人居环境整治问题举报电话:0375-2692177,邮箱:nb2692177@163.com,接受群众举报。

## 公告

2021年11月15日至12月10日,市水利局联合公安部门对盗采北汝河宝泉段河道采砂案进行了查处,目前,已向公安机关投案自首2人,现场查获非法装运砂石车辆5辆,车牌号码为:豫DH7862、豫DH7881、豫DH1219、豫HF0628、豫HG9863,请以上车主自公告之日起10个工作日内到平顶山市水利局接受处理,否则我单位将依法对上述车辆进行处置。其他尚未查获的非法装运砂石的车辆,于公告发布之日起10个工作日内主动到水利局投案的,可依法从轻处理;拒不投案接受处理的,我局将联合公安部门依法予以查处,依法从重处理。

联系电话:0375-2161988  
平顶山市水利局  
2022年4月13日

## 通知

王晓葵、宋延坤、陈玉良、王要伟、胡清可、谭浩然六位同志,你们已连续旷工超过一个月。请

你们自登报之日起20日内到矿办理离职手续。逾期我矿按相关法律和规定处理。特此通知。

瑞平公司鹿山矿  
2022年4月13日

## 迁坟公告

叶县盐都街道程寨社区以北区域(东至新奥加气站,西至九龙街道邱寨村边界、北至沙河),因项目建设所需,所有坟墓迁移自2022年3月6日启动,目前大部分坟墓已办理迁移手续,但仍有零星坟墓家属未与程寨社区居委会联系和办理手续。请未迁移坟墓的家属,于2022年4月23日前,与程寨社区居委会联系,办理迁移补偿手续。逾期后,将作为无主坟处理。特此公告。

联系电话:13592192161  
13949468309  
叶县盐都街道办事处  
2022年4月13日